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Voorstel voor de raad 
 
Datum raadsvergadering : 30 november 2023 
Agendapuntnummer :  
Portefeuillehouder : Mw. I.C.J. Nieuwenhuizen 

 
Aan de gemeenteraad 

Onderwerp 
Kennisnemen van het Regionaal Beleidsplan Veiligheid Noord-Nederland 2024 – 2027. 

Wij willen 
1. Kennisnemen van de strategische (ontwikkel)thema’s voor de periode 2024-2027. 
2. Een zienswijze indienen. 

 

Wij besluiten 
1. Kennis te hebben genomen van de strategische (ontwikkel)thema’s voor de periode 

2024-2027. 
2. een zienswijze in te dienen. 

Want 
1. De regionale doelstellingen sluiten aan bij de lokale prioriteiten 

Het Regionaal Beleidsplan Veiligheid beschrijft de strategische ontwikkelthema’s 
voor de politie, haar gezag en haar partners voor de komende vier jaren. Het is 
een aanvulling op (de thema’s in) het lokale veiligheidsbeleid van gemeenten en 
het Openbaar Ministerie en de landelijke Veiligheidsagenda van de minister van 
Justitie en Veiligheid.  
 
 

Maar 
Wij vinden het belangrijk om met betrekking tot Ondermijning bij de Regioburgemeester 
kenbaar te maken dat nadrukkelijk de aanpak van Zorgfraude ook regionaal wordt 
geïntensiveerd.   
  

Achtergrond 
De gemeenten in Noord-Nederland kennen een diversiteit aan veiligheidsproblemen. De 
aanpak hiervan is primair belegd in de gemeentelijke integrale veiligheidsplannen en 
deze vormen dan ook de basis voor het lokaal veiligheidsbeleid.  
Het Regionaal Beleidsplan Veiligheid Noord-Nederland 2024-2027 verandert niets aan de 
lokaal vastgestelde prioriteiten; wel kan het een aanvullende en faciliterende werking 
hebben. Vanuit die gedachte is het regionaal beleidsplan tot stand gekomen, om 
zodoende samen te werken aan strategische ontwikkelthema’s die onze aandacht nodig 
hebben. De gekozen thema’s maken inzichtelijk voor welke opgaven we gezamenlijk 
staan, waarvoor nog geen sluitende aanpak is ontwikkeld, waarover we meer te weten 
moeten komen en waarvan we de aard en omvang nog niet goed, maar wel steeds beter, 
in beeld krijgen.  
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Juridische aspecten 
Artikel 39, lid 1 van de Politiewet 2012 bepaalt dat de burgemeesters van de gemeenten 
onder voorzitterschap van de regioburgemeester (binnen de regionale eenheid Noord-
Nederland) en de hoofdofficier van Justitie (binnen het arrondissement Noord-Nederland) 
tenminste éénmaal in de vier jaren een beleidsplan vaststellen. Art. 38b, lid 2 bepaalt dat 
voorafgaand aan de vaststelling van het beleidsplan, de burgemeester van een gemeente 
in het gebied waarin de regionale eenheid de politietaak uitvoert, de gemeenteraad van 
die gemeente “hoort” over het conceptbeleidsplan.   
 

De financiële gevolgen zijn  
Aan de keuze voor deze strategische (ontwikkel) thema’s zitten geen directe financiële 
consequenties, omdat deze overeenkomen met onze eigen thema’s in de begroting. 
 

Alternatieven  
Niet instemmen met de voorgestelde strategische (ontwikkel) thema’s. 
 

Participatie 
Het conceptbeleidsplan wordt aan alle gemeenteraden in Noord-Nederland voorgelegd. 
Het is de bedoeling dit conceptplan in het RBPO van december 2023 vast te stellen.  

Communicatie  
Na besluitvorming door uw raad is aan de orde dat uw griffie uw besluit kenbaar maakt 
aan de Regioburgemeester eenheid Noord-Nederland, dhr. K.  Schuiling. Na vaststelling 
van het beleidsplan in het RBPO wordt het aangeboden aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid. Woordvoering over het beleidsplan ligt bij de regioburgemeester. 

Bijlagen  
Concept Regionaal Beleidsplan Noord-Nederland 2024-2027. 
 
 
Zuidwolde, 7-11-2023 
 
 
 
Burgemeester en Wethouders van De Wolden, 
 
 
 
 
Roelof Pieter Koning     Inge C.J. Nieuwenhuizen 
gemeentesecretaris     burgemeester 
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